



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# МИР

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (16758)

9 АПРЕЛЯ 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

## АВТОРИТЕТ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Большим авторитетом в области пользуется партийная организация завода СК имени Кирова, насчитывающая в своих рядах более 1800 человек. Здесь нет такого участка, где бы не чувствовалась партийная дисциплина, где бы не проявлялась авангардная роль коммунистов, их борьба за осуществление решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки. Именно здесь родилась и получила широкую поддержку инициатива В. Д. Титова и Ю. И. Андрианова, которые по примеру рабочих Московского завода имени Владимира Ильича обязались обеспечить не только высокое качество личной работы, но и успешную деятельность смежных коллективов, всего технологического потока.

Используя все многообразие средств и методов организаторской и идейно-воспитательной работы, партия дала и остальные звенья заводской партийной организации, особенно партийные группы, которые действуют здесь на всех решающих участках производства, стремясь к тому, чтобы каждый коммунист, как рабочий, так и инженер, выполнял свое место в общественной борьбе за успешное осуществление грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства, намеченных партийным съездом.

За добросовестное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение девятой пятилетки в полном признании победителей и награжден Памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ занесенным на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР труженикам села и, конечно же, их партийным, возглавившим борьбу за высокую культуру земледелия и продуктивность животноводческих ферм, за их умение быть там, где трудно, где требуется успех дела, где нужен личный пример и высокая сознательность.

Обсуждая итоги XXV съезда партии, коммунисты колхоза назвали высокие рубежи по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Судя по хорошим итогам первого квартала, по той хозяйской ответственности, с какой готовятся здесь к весенне-полевому работам, к завершению знаменитых задач, планы тружеников Краснодолья не разойдутся с делом.

За прошлую пятилетку коллектив завода «Электроробор» в 2,8 раза увеличил объем производства, более чем в 2 раза поднял производительность труда. Очень большой рост отмечен на первом году и на всю десятую пятилетку в целом. И опять же потому, что актуальные вопросы научно-технического прогресса, перевооружения предприятия, развития творческой инициативы и коллективной ответственности партийных и комсомольских работников, укрепления дисциплины находились и находятся в центре внимания партийного комитета, всех цеховых партийных организаций и партийных групп, которые возглавляют опытные, пользующиеся большим авторитетом организаторы масс.

«Первичные партийные организации, — говорила на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — находятся на переднем крае экономического и культурного строительства нашей страны, линии нашей партии. Всей своей работой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешно решают хозяйственно-политические и идейно-воспитательные задачи».

Как подчеркивалось на прошедших недавно собраниях партийных ячеек, прошедших итоги XXV съезда КПСС и задачам по практическому строительству социализма, линия на повышение эффективности партийного воздействия на каждом участке хозяйственного и культурного строительства должна более настойчиво подкрепляться дифференцированными руководящими со стороны горкомов и райкомов партии.

Серьезной критике подвергались партийные организации завода имени Тельмана; колхоза имени Куйбышева Эртильского района, Борисоглобинского горнопромышленного объединения треста «Югозапострой». Новохоперского машиностроительного завода и других за то, что они не сумели создать той деловой атмосферы в трудовых коллективах, которая необходима для осуществления намеченных планов и социалистических обязательств.

Колхоз «Маяковский» является одним из отстающих хозяйств в Поворинском районе. Связь и работа партийной организации пока не соответствуют тем высоким требованиям, которые предъявляются к каждому звену партии. За последние годы Поворинский район КПСС не раз принимал хорошие решения по улучшению деятельности этой партийной организации, но не всегда доводил их до конца. Поэтому здесь мало что изменилось к лучшему.

Уровень работы некоторых партийных организаций, партийных групп требует усиленного к себе внимания со стороны Центрального, Павловского, Грибановского и других районных комитетов партии.

В январе этого года областной комитет КПСС принял постановление о повышении роли партийных групп и цеховых партийных организаций предприятий г. Воронежа в обеспечении значительного прироста производства в выполнении заданий десятой пятилетки. Горкомом, райкомом КПСС, первичным партийным организациям предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских организаций, сферы услуг предложено шире использовать и повсеместно распространять лучший опыт организаторской, массово-политической работы низовых партийных ячеек по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, разработке и принятию индивидуальных планов обязательств, направленных на обеспечение роста производительности труда, более полного использования основных фондов, материальных и трудовых ресурсов, рабочего времени, экономии материалов и средств, укрепление творческого сотрудничества ученых, инженеров и рабочих.

XXV съезд партии еще раз подчеркнул, что ныне первичные партийные организации призваны еще активнее осуществлять на повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, должны постоянно заботиться о создании в каждом коллективе атмосферы дружной работы и творческого поиска, о воспитании людей, об улучшении их труда и быта. Только при этих условиях можно рассчитывать на успешное выполнение тех больших и сложных задач, которые поставлены перед коммунистами, все трудящимися нашей области по выполнению партийной XXV съезда КПСС, пятой десятой пятилетки.

## ПЛЕНУМ ЛЕВОБЕРЕЖНОГО РАЙКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум Левобережного района КПСС, на котором была рассмотрена организационная работа в связи с избранием В. А. Понуринского секретарем Воронежского горкома КПСС. Пленум обсудил его об избрании первого секретаря Левобережного районного комитета партии.

Первым секретарем Левобережного района партии избран Василий Константинович Горюнов, заместителем — секретарем райкома В. А. Понуринский, секретарем районного комитета партии В. В. Адакин.

## В ОБКОМЕ КПСС

Вчера в обкоме КПСС состоялось заседание первых секретарей горкомов и райкомов партии, председателей городских и районных исполкомов Советов депутатов трудящихся. Рассмотрены вопросы: о планах производства и заготовок сельскохозяйственной продукции в районах области на 1976—1980 годы в соответствии с контрольными заданиями десятой пятилетки, об итогах выполнения заданий первого квартала 1976 года в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве области.

Выступивший на заседании первый секретарь обкома КПСС В. Н. Игнатов подчеркнул необходимость усиления организаторской работы партийных организаций, Советов депутатов трудящихся по мобилизации трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Итоги первого квартала, отметил он, свидетельствуют о том, что на некоторых предприятиях, стройках, в ряде колхозов и совхозов не в полной мере использовались резервы и возможности увеличения производства продукции, имели место, особенно в марте, самоуспокоенность, ослабление внимания к решению поставленных задач. Горкомом, райкомом необходимо тщательно проанализировать результаты работы за первый квартал во всех отраслях народного хозяйства, рассмотреть их на основе и принять соответствующие меры, взять на контроль отстающие участки и коллективы.

## ПЛОЩАДЬ — БОЛЬШЕ, УРОЖАЙНОСТЬ — ВЫШЕ П Л Ю С 1460 ГЕКТАРОВ

ХОЗЯЙСТВА ЛИСКИНСКОГО РАЙОНА ЗНАЧИТЕЛЬНО  
РАСШИРЯЮТ ПОСЕВЫ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

План продажи сахарной свеклы государству земледельцы Лискинского района выполнили в прошлой пятилетке лишь на 68 процентов. Средняя урожайность составила 150 центнеров корня с гектара. Положение явно тревожное, и оно не может не обеспокоить свекловодов района, которым в первом году десятой пятилетки предстоит сдать 1,5 миллиона центнеров свеклы. Поставляя ли такая задача? Такой вопрос задал корреспондент «Коммуны» В. Дьяченко главному агроному производственного управления сельского хозяйства Лискинского районного комитета П. П. Потанову, с которым состоялся беседа.

ОТВЕТ: Безусловно, положительный. Выход мы видим в расширении площадей свекольных плантаций и в повышении урожайности свеклы. В урожай-

ном году под эту культуру в районе будет отведено 8760 гектаров — на 1460 гектаров больше, чем в прошлом году. Наибольший вклад вносят колхозы «Россия», имени Мичурина и «Высокый», которые расширяют свекловодные плантации соответственно на 195, 125 и 115 гектаров.

ВОПРОС: За счет чего будет происходить расширение площадей? Не нанесет ли оно ущерб зерновому клину, не отразится ли на заготовках кормов?

ОТВЕТ: Ни в какой мере. Зерновые культуры будут занимать такие же площади, какие были запланированы ранее. Что же касается кормовых культур, то тут дело обстоит так: расширение свекольных плантаций уже са-

мо по себе позволяет увеличить запас кормов; хозяйства больше получают жомы, соборуют больше ботвы. Кроме этого, уже в нынешнем году площадь новых земель увеличилась в районе на 962 гектара. На поливных участках будет выращиваться кормовая свекла, тыква и кабачки. С этой же целью намечено распахать часть малопродуктивных пастбищ. Все эти меры позволят кормовую свеклу, тыкву и кабачки. С этой же целью намечено распахать часть малопродуктивных пастбищ. Все эти меры позволят кормовую свеклу, тыкву и кабачки. С этой же целью намечено распахать часть малопродуктивных пастбищ. Все эти меры позволят кормовую свеклу, тыкву и кабачки.

ВОПРОС: Нагрузка на свекловодичину в районе составляет от 2 до 6 гектаров. В нынешнем году количество гектаров возрастет. Как будет решаться эта проблема?

ОТВЕТ: Это сложный вопрос, особенно для та-

ких хозяйств, как колхоз «Давыдовский» и совхоз «Кольбельский», где рабочих рук очень мало. Но положение не столь уж безвыходное. Во-первых, потому, что ныне, как никогда, сократилась доля ручного труда. Формирование «пустоты» посевов, механизированная обработка и другие процессы большей частью механизированы. Во-вторых, в районе сильны шведские традиции. Труженики села помогают рабочим промышленных предприятий учреждений, школьникам. Все сельские труженики примут активное участие в выращивании этой ценной культуры.

ВОПРОС: Запланированы ли заранее под сахарную свеклу поля специально подготовлены: они вспаха-

ны на необходимую глубину, внесены удобрения, проведено снегозадержание. А как обстоит дело с дополнительными площадями?

ОТВЕТ: Для дополнительных площадей мы разрабатываем особую технологию. Под культивацию во время сева и обработки внесем достаточное количество минеральных удобрений. Своевременно в сжатые сроки. Ставится задача — завершить это важное дело за 3—5 дней. Решено дополнительно переоборудовать имеющиеся в хозяйствах селитры СПЧ-6.

ВОПРОС: Что дадут эти меры?

ОТВЕТ: Они позволят труженикам района с честью выполнить высокие социалистические обязательства — сдать государству 1,5 миллиона центнеров сладких корней.

## СЕЛЬСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ПОДАЮТ ОСТРЫЕ СИГНАЛЫ

### ТРАКТОР НА ПРИКОЛЕ

Я работаю зеньвым механизатором зена по выращиванию сахарной свеклы. И очень волнует меня вопрос, сколько мы терем времени и средств из-за неполадок веного ремонта машин в Таловском объединении «Сельхозтехника»!

28 февраля я получил из ремонта свой трактор Т-38. Но не успел отехать и километра от ворот «Сельхозтехники», как машина сломалась. Возвратился обратно. Управляющий В. Ф. Зинкович распоря-

дился выдать мне другой трактор. Но и этот оказался с дефектами. Пришлось тоже заехать его в мастерскую. Колесил И. И. Ротинга обещал быстро устранить неисправности. Только третьего марта я пригнал трактор в свое хозяйство.

А прошлой весной был такой случай. Пригнал свой трактор после ремонта, и стал «переобувать» его на широкие гусеницы. Попробовал проехать в направлении колхоза. А они оба болтаются. Пришлось си-

мать не только направляющие колеса, но и тележки. И что же вышло? В трех буксах не было отсечки для смазки подшипников. Устраняя неисправности, и выехал в поле на закрытые вали. И тут двигателя пошел «вразнос». Вышла из строя головка цилиндров. В этом повинно было Бюровское объединение «Сельхозтехника». Везь дагилет на трактор Т-38 поставляют на Борбору.

Большие потери и в средствах во времени несем мы поро из-за неполадок веного ремонта техники. И это меня очень волнует.

Л. МУХИН,  
зеньвой механизаторов зена колхоза «Россия»  
Таловского района,  
селькор.

### КТО В ОТВЕТЕ?

Скоро весенний сев. Механизаторы первой тракторной бригады колхоза «Звезда» Бутурлиновского района спешат закончить ремонт сельхозмашины, обеспечить их своевременным выход в поле.

— Все, что в наших силах, мы делаем, — говорит бригадир И. И. Бабенко. — Тракторы и сельхозмашины готовим к полевому работам. Но беда в том, что моторы с некоторых тракторов нам ремонтируют в Латишской специализированной мастерской. Качество ремонта очень низкое.

Например, в январе 1976 года механизаторы И. К. Супрунов и В. И. Тараскин на за-

крепленные за ними тракторы получили моторы из Латино. Радость механизаторов недовольно. В марте оба мотора отказали, их вновь отвезли в Латино.

Этот пример не единичен. За зиму в Латино трижды отправляли на ремонт мотор трактора ДТ-75 механизатора И. И. Ляшкова.

Просим воздействовать на недобросовестных ремонтников из Латино, так как из-за их нерадного отношения к делу много бед придется испытать механизаторам нашего колхоза при проведении весеннего сева.

Н. ТУРКИН,  
селькор.



Успешно завершил план первого квартала коллектив Московского производственного объединения колхозно-крестьянского объединения.

Большой успех добился коллектив второго производства гардинного полотна. 15 рисунков при своем государственном Знак качества, в течение года будет выпущено более миллиона квадратных метров гардинного полотна высшей категории.

НА СНИМКЕ: добрый 9-й пятилетки кавалер ордена Трудовой Славы III степени ордена, наставник молодежи А. Белваев со своей ученицей А. Ласковой, которая освоила специальность в аэластриции.

Фото В. Кунова. (Фотокроника ТАСС).

## НОВОСТИ

АЛМА-АТА. На первом миллионе гектаров завершил севооборот сев яровых культур земледельцы юга Казахстана. Полевые работы завершены уже в пяти областях. Несмотря на небывалую жаркую весну, в поле хозяйства справились с севом всего за 6—7 рабочих дней.

РУСТАВИ (Грузинская ССР). Ультразвуковая установка в эксплуатацию на Руставском металлургическом заводе. Она предназначена для дефектоскопии листового проката. В отличие от аналогичных установок, которые из-за высокой температуры проекта размещаются на расстоянии от объекта контроля, «Листоход» действует в непосредственном контакте со стальным листом. Этот обеспечивает высокая точность.

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

#### В ПОЛЕТЕ «МЕТЕОР»

В Советском Союзе 7 апреля 1976 года осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор». Основной задачей запуска спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды. Спутник выведен на орбиту с параметрами: — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 906 километров; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 863 километра; — наклонение орбиты 81,2 градуса; — начальный период обращения 102,3 минуты.



### ПРЕССЫ

На Воронежском заводе тяжелых механических прессов изготавливается опытный образец первого в стране уникального лонжеронного прессы усилением в 4000 тонн-сил. Он предназначен для штамповки крупногабаритных деталей к грузовым автомобилям. На днях конструкторы досрочно закончили разработку еще более мощного лонжеронного прессы усилением в 6300 тонн-сил.

В. ВИННИКОВ.

В НАШЕЙ области продолжают встречаться избиратели с кандидатами в народные судьи. В. Г. Сазонова на днях встретила с избирателями Новоульяновского сельского Совета Нижнедевичьего района. Очевидно работают агитаторы на десятидневном этапе в сельских школах при встречах с жителями села проводят беседы на правые темы, разъясняют материалы XXV съезда КПСС.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Кандидаты в народные судьи Бутурлиновского района В. В. Голуб, В. И. Ульяченко и Т. С. Федоров встречались с избирателями Новоульяновского сельского Совета.

На днях встречались избиратели с кандидатами в народные судьи, направленными на дальнейшее улучшение деятельности районного народного суда, на усиление борьбы с лиганством, пьянством, хищениями государственного и общественного имущества и другими правонарушениями.

Кандидаты в народные судьи по второму избирательному округу Рамонского района назван А. М. Константинов. Недавно состоялась его встреча с избирателями колхозов имени Кирова, «Россия», «Победа», совхоза «Донской». Доверенные лица рассказали биографию кандидата.

Выступившие на собраниях избиратели избирателей отдал голоса за кандидата в народные судьи, коммуниста А. М. Константинова.

Кандидаты в народные судьи Таловского района Ю. О. Шубин и А. И. Евров встретились с избирателями своих округов.

Твердо стоять на страже социалистической законности, быть справедливыми — все это основные задачи избирателей своим кандидатам.

На борту спутника установлена метеорологическая аппаратура, обеспечивающая получение изображений облачности, снежного покрова на освещенной и теневой сторонах земного шара, а также получение данных об отражающей и излучающей Землей и атмосферой тепловой энергии.

Кроме метеорологической аппаратуры, на спутнике «Метеор» имеются: система, обеспечивающая постоянную ориентацию спутника на Землю, система электроснабжения с автономной ориентацией солнечных батарей на Солнце, измерительная для орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационные вычислительный центр ведет обработку поступающей информации метеорологической информации поступает в Гидрометцентр СССР для обработки и использования.





Юным борцам Воронежца в дни весенних каникул было не до отдыха. Но хлопоты были радостными — они принимали гостей, соперников из Ленинграда, Ростова, Кирова, Красноярска, Харькова, Старой Руссы и других городов.



Фотопортрет борца Воронежца, участника соревнований в Ростове-на-Дону.

Первыми на кортах состязались борцы классического стиля. В этих соревнованиях приняли участие 12 команд. 176 человек оспаривали право называться сильнейшими в 14 весовых категориях.

Следующие два дня хозяевам ковра были борцы вольного стиля, турнир которых был посвящен памяти первого мастера спорта СССР Валерия Петровича Кобзева.

В заключение хочется отметить заслуги тренеров и судей соревнований. В частности, это касается заслуг тренеров В. Козырева, В. Толболина.

• СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Здоровый человек не ощущает своего сердца — бьется оно ровно, ритмично, то реже, то чаще, в зависимости от ситуации.

ЕСЛИ НАРУШАЕТСЯ РИТМ СЕРДЦА

Важно на его ритме. Все это — норма. Но встречаются, к сожалению, такие нарушения сердечного ритма, которые требуют вмешательства врача.

«Переобы» — отнюдь не единственный вид нарушения ритма сердца, другой, тоже распространенный вид, носит название пароксизмальной тахикардии.

Присоединение пароксизмальной тахикардии тоже двоякое: у одних это результат длительного нервного перенапряжения, у других — органические повреждения самого сердца.

Е. УСТИНОВА, кандидат медицинских наук. (ЦНИИ санитарного просвещения).

А ГДЕ ПРИЗЫ?

О том, что баскетбол — игра студенческая, говорить не нужно. Это — игра молодых, сильных. Однако не все студенческие команды можно было видеть на городском поле.

СОВЕТЫ ПЧЕЛОВОДАМ

Борьба с варроатозом. В борьбе с варроатозом медведя в нашей области более десяти лет назад стала применяться сера оцидальная.

ШАХМАТЫ

Областная комиссия по шахматной композиции проводит четвертый областной турнир по составлению шахматных задач двухходовых.

Конкурс проводится по разделам: двухходовый, трехходовый, четырехходовый и пятнадцатый. Три победителя по каждому разделу допускаются в финал районного первенства.

КАК ПРОИЗОШЛИ НАЗВАНИЯ

Воронежский филолог Г. Антохин писал однажды, что Семидубравное — «одно из немногих имен, не единственное, всеми забытое».

ТЕАТРЫ КИНО

- ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА — Сегодня — Вал-маскарад. Завтра — Севильский цирюльник.
ТЕАТР ДРАМЫ имени АЛЕКСЕЯ КОЛЬЦОВА — Сегодня — Ната и чудеса.
ТЕАТР ЮНОГО АРТИСТА — Сегодня — Ната и чудеса.

НАШЕ БЮРО ПОЗОВСКОЕ. РАЗЫСКИВАЮТ: Вакулин Сергей Михайлович, Александр Кириллович, Александр Иванович.

ЛЕКЦИИ ИЗ РАЙОНОВ. Калач: звучит язык Гете. По инициативе комитета комсомола и клуба интернациональной дружбы.

ТЕПЛЕВКЛЕННИ. 9 апреля. I ПРОГРАММА. 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика.

НОВЫЙ КЛУБ. В селе Скоробиты открыт новый клуб, построенный на средства комсомольцев и молодежи.

ПОГОДА. Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без существенных осадков.

ГОСЦИРК. 11 апреля. закрытие гастрольной программы иллюзии. На 9 апреля билетов нет.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ! Турбазы «Бережка» областного совета по туризму и экскурсиям имеют в наличии лишнее имущество и оборудование.

РАЙОННО-ЗАПАДНОМ ЖИЛОМ РАЙОНЕ ул. Лубя Шаповой, 21 (конечная остановка автобуса № 6 и трамвая «Перхоровича»).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! До 15 апреля сберегательные кассы области продают облигации Государственного 3-процентного внутреннего займа по самой низкой процентной стоимости.

НАКАЗАНИЕ ЗА ПРИПИСКИ. Каминское СМУ Лисинского треста «Объектжолхозстрой» объединился строило в колхозах части Кобышевца и «Корнейковский» Каменинского района.